



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

প্রশ্ন ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়
কলাকায়ারখানা ও প্রতিষ্ঠান পরিদপ্তর
১৯৬ শহীদ সৈয়দ নজরুল ইসলাম সারনি, বিজয়নগর,
ঢাকা-১০০০.
www.dife.gov.bd



মুদ্রিতকর্মের অধীকার,
নিয়োগ কর্মপরিবেশ
যেখা সরকার

স্মারক নম্বর-৪০.০১.০০০০.১০১.১১.০১.১১-১৪৪

তারিখ: ১৯ জানু ১৯২৬ খ্রিস্টাব্দ
০৪ অক্টোবর ২০১১ খ্রিস্টাব্দ

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

প্রশ্ন ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়ের পত্র নং-৪০.০১.০০০০.১০১.১১.০১.১১-১৪৪; তারিখ: ২৪-০৬-২০১১ মাঘমাসে গ্রাণ্ড হাটপত্র অনুসারে কলাকায়ারখানা ও প্রতিষ্ঠান পরিদপ্তর নির্ধারিত স্বাক্ষরভিত্তিক পদে পদসমূহে অস্থায়ী ভিত্তিতে বিধি মোতাবেক সরাসরি নিয়োগের জন্য পাইবে বর্ণিত শর্তে বাংলাদেশের প্রকৃত নাগরিকদের নিকট হতে অনলাইনে (<http://dife.teletalk.com.bd>) এই ওয়েবসাইটে দরমার আবেদন করা যাবে।

ক্র: নং	পদের নাম, বেতন স্কেল ও গ্রেড	পদের সংখ্যা	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা	যে সকল জেলার প্রাধীনতা আবেদন করতে পারবেন না
১	সীটটিপিকার-কাম-কম্পিউটার অপারেটর (গ্রেড-১০) ১১০০০-১১৪২০/-	০০ (তিন) টি	(ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে অনূন দ্বিতীয় গ্রেডি বা সমমানের সিনিয়রগ্রেডে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি; (খ) কম্পিউটার ব্যবহারের দক্ষতা এবং (গ) সীটটিপিতে প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন গতি ইংরেজি ও বাংলা যথাক্রমে ১০ শব্দ ও ৪০ শব্দ এবং কম্পিউটার যন্ত্রাঙ্ক ইংরেজি ও বাংলা যথাক্রমে ৩০ শব্দ ও ২৫ শব্দ।	(ক) ঢাকা বিভাগের নারায়ণগঞ্জ, করিডপুর, মাদারীপুর, কিশোরগঞ্জ, ময়মনসিংহ বিভাগের ময়মনসিংহ, জামালপুর, চট্টগ্রাম বিভাগের ব্রাহ্মণবাড়িয়া, খানসাহাড়া, লক্ষীপুর, সোমেশ্বরী, রাঙ্গামাটি, রাঙ্গামাটী বিভাগের জয়পুরহাট, সিরাজগঞ্জ, নাটোর, চাঁপাইনবাবগঞ্জ, রংপুর বিভাগের কুড়িগ্রাম, পঞ্চদশ, খুলনা বিভাগের ঝিনাইদহ, মাগুরা, নড়াইল, সাতক্ষিরা, বরিশাল বিভাগের সোমেশ্বরী, পটুয়াখালী জেলা এবং মিলেটে বিভাগের মেগাটিকাভার।
২	কম্পিউটার অপারেটর (গ্রেড-১০) ১১০০০-১১৪২০/-	০১ (এক) টি	কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় বিজ্ঞান বিভাগে স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি; এবং কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিত প্রতি মিনিটে বাংলায় ২৫ শব্দ এবং ইংরেজিতে ৩০ শব্দ পর্যন্ত সফটওয়্যারের Standard Aptitude Test এ উত্তীর্ণ হতে হবে।	
৩	প্রধান সহকারী (গ্রেড-১৩) ১১০০০-১৬৪২০/-	০১ (এক) টি	(ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় বা প্রতিষ্ঠান হতে দ্বিতীয় গ্রেডের বা সমমানের সিনিয়রগ্রেডে স্নাতক ডিগ্রি এবং (খ) এম এম ওয়ার্ড ও এম এম এলসহ কম্পিউটার চালানার পারদর্শিতা থাকতে হবে।	
৪	সীট-মুদ্রাক্ষরিক-কাম-কম্পিউটার অপারেটর (গ্রেড-১৪) ১০২০০-১৪৬৪০/-	০২ (দুই) টি	(ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে অনূন দ্বিতীয় গ্রেডি বা সমমানের সিনিয়রগ্রেডে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি; (খ) কম্পিউটার ব্যবহারের দক্ষতা এবং (গ) সীটটিপিতে প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন গতি ইংরেজি ও বাংলা যথাক্রমে ১০ শব্দ ও ৪০ শব্দ এবং কম্পিউটার যন্ত্রাঙ্ক ইংরেজি ও বাংলা যথাক্রমে ৩০ শব্দ ও ২৫ শব্দ।	

ক্র: নং	পদের নাম, বেতন স্কেল ও গ্রেড	পদের সংখ্যা	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা	যে সকল জেলার প্রাধীনতা আবেদন করতে পারবেন না
১	অতিরিক্ত সহকারী-কাম-কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিক (গ্রেড-১৬) ২০০০-২২৪২০/-	০৪ (চার) টি	(ক) কোন স্বীকৃত বোর্ড হতে অনূন দ্বিতীয় বিভাগ বা সমমানের জিপিএস উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষার উত্তীর্ণ; (খ) কম্পিউটার ব্যবহারের দক্ষতা; এবং (গ) কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিত প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন গতি ইংরেজি ও বাংলায় যথাক্রমে ২০ শব্দ ও ২০ শব্দ থাকতে হবে।	(খ) তবে এতিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধী কোটার ক্ষেত্রে সকল জেলার প্রাধীনতা আবেদন করতে পারবেন।
২	হিসাব সহকারী (গ্রেড-১৬) ২০০০-২২৪২০/-	০১ (এক) টি	(ক) কোন স্বীকৃত বোর্ড বা প্রতিষ্ঠান হইতে বাসিলা বিষয়ে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষার উত্তীর্ণ; এবং (খ) এম.এস. ওয়ার্ড ও এলসহ কম্পিউটার চালানার পারদর্শিতা।	
৩	গাড়ী চালক (গ্রেড-১৬) ২০০০-২২৪২০/-	১০ (দশ) টি	(ক) কোন স্বীকৃত বোর্ড হতে দুঃসিয়ার ভুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষার উত্তীর্ণ এবং (খ) হালকা গাড়ি চালানার বৈধ ড্রাইভিং লাইসেন্স থাকতে হবে। (গ) অতিজ্ঞাতসম্পন্ন চালকগণ আবেদনকারি পাবেন।	
৪	অতিরিক্ত সহায়ক (গ্রেড-২০) ৮২৫০-১০১০০/-	১৬ (ষোল্ল) টি	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষার উত্তীর্ণ; (খ) ঢাকা বিভাগের গাজীপুর, পুন্ড্রাব, নারায়ণগঞ্জ, নরসিংদী, গোপালগঞ্জ, মাদারীপুর, বাজাবাড়া, শরীয়তপুর, ময়মনসিংহ বিভাগের নেত্রকোণা, চট্টগ্রাম বিভাগের ঠাকুরগাঁও, রাঙ্গামাটী বিভাগের পাবনা, যশুদা, রংপুর বিভাগের কুড়িগ্রাম, পঞ্চদশ, খুলনা বিভাগের যশোর, মাগুরা, নড়াইল জেলা। (খ) তবে এতিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধী কোটার ক্ষেত্রে সকল জেলার প্রাধীনতা আবেদন করতে পারবেন।	

নির্ধারিত শর্তাবলী আবেদন ফর্ম পূরণ এবং পরীক্ষার অংশগ্রহণের ক্ষেত্রে অবশ্যই অনুসরণ করতে হবে।

১। ২৪ মার্চ, ২০২০ খ্রি: তারিখে প্রার্থীর বাসনামা ১৯-০০ বহর হয়ে হবে। তবে বীর মুক্তিযোদ্ধা/পত্নী মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা এবং শারীরিক প্রতিবন্ধীদের প্রার্থীর বাসনামা ১৯-০০ বহর। বীর মুক্তিযোদ্ধা/পত্নী মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা পুত্র-কন্যা হিসেবে চাকুরি প্রার্থীকে বাইরে প্রক্রিয়াক্রম উত্তীর্ণ হলে তারের পিতার পিতা/মাতার পিতামাতার মতো প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে) এবং বীর মুক্তিযোদ্ধা সার্টিফিকেট, বা যথাযথভাবে উল্লেখ কর্তৃক কর্তৃক স্বাক্ষরিত ও প্রমাণিত হতে হবে, যা সত্যায়িত করে দাখিল করতে হবে।

২। আবেদনকারি বীর মুক্তিযোদ্ধা/পত্নী মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা পুত্র-কন্যা হলে আবেদনকারি বীর মুক্তিযোদ্ধা/পত্নী মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা পুত্র-কন্যা এইমর্মে সংশ্লিষ্ট ইউনিট পরিদপ্তর চেয়ারম্যান/সিটি করপোরেশনের ওয়ার্ড কমিশনার ও পৌরসভার মেয়র/কমিশনার কর্তৃক প্রদত্ত সার্টিফিকেট বাইরে উল্লিখিত উত্তীর্ণ হলে দাখিল করতে হবে। বহর প্রমাণের ক্ষেত্রে এটিতেই প্রবেশযোগ্য নয়।

৩। সরকারি, আধা সরকারি ও স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানে কর্মরত প্রার্থীকে অবশ্যই যথাযথ কর্তৃকসের মাধ্যমে আবেদন করতে হবে; মৌখিক পরীক্ষার সময় এ ধরনের চাকরিত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে যথাযথ কর্তৃকসের অনুমতিপত্র দাখিল করতে হবে।

৪। বাংলা, ইংরেজি, গণিত ও সাধারণ জ্ঞান, কম্পিউটার বিষয়ক সাধারণ জ্ঞান (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে) বিষয়ে লিখিত পরীক্ষার সকল ক্রমিকের প্রার্থীকে অংশগ্রহণ করতে হবে। লিখিত পরীক্ষার উত্তীর্ণ প্রার্থীকে প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে মৌখিক পরীক্ষা/ব্যবহারিক পরীক্ষার জন্য যোগ্য বলে বিবেচিত হবে।

৫। ০১.০২.০২.০৪.০৬.০৮.০৯ নং ক্রমিকের প্রার্থীদের পরীক্ষার স্থান এবং অনলাইন ফি বাবদ ১১২/- (একশত বার) টাকা এবং ০৮ নং ক্রমিকের প্রার্থীদের পরীক্ষার স্থান এবং অনলাইন ফি বাবদ ০৬/- (ষোল্ল) টাকা <http://dife.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে অনুরোধ প্রদান করতে হবে। পরীক্ষা ফি প্রদানের পর দায়িত্বকৃত আবেদন জমা সংশোধন করা যাবে না। ৬। আবেদন উন্মুক্তিত মোবাইল নম্বর সার্বজনিক সক্রিয় রাখতে হবে। মোবাইল নম্বর পরীক্ষা সংক্রান্ত SMS পাওয়ার জন্য সক্রিয় না রাখার কারণে কোন জমা বা SMS পেতে বাই হলে কর্তৃক দায়ী থাকবে না। SMS প্রার্থীর পর প্রার্থীকে নিজ ইমেইলে প্রবেশ পত্র Download করে নিতে হবে। ৭। এ নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি সম্পর্কিত যে কোন সংশোধন/সংশোধন (যদি থাকে) পরীক্ষার সময়, স্থান ইত্যাদি সম্পর্কিত তথ্যাদি কলাকায়ারখানা ও প্রতিষ্ঠান পরিদপ্তর www.dife.gov.bd ওয়েবসাইটে এ পাওয়া যাবে। ৮। প্রার্থীর যোগ্যতা যাচাই:

(ক) প্রার্থী কর্তৃক প্রদত্ত কোন তথ্য বা দায়িত্বকৃত কাগজপত্র জাল, মিথ্যা বা ভুল প্রমাণিত হলে কিংবা পরীক্ষায় সফল বা অনসূচ্য অবস্থান করলে সংশ্লিষ্ট প্রার্থী বা প্রার্থীরা আবেদনের যে কোন পর্যায়ে বাতিল করা হবে এবং তার বিরুদ্ধে যথাযথ আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। মৌখিক পরীক্ষার সময় পূর্ণস্বত্ব আবেদনসহ সকল প্রকার সমস্যা মুকপিত প্রদর্শন করতে হবে এবং সন্দেহমূলের ঘটনাক্রমে জমা দিতে হবে। ভুল তথ্য/জাল কাগজপত্র প্রদর্শিত হলে পরীক্ষার উত্তীর্ণ যে কোন প্রার্থীর প্রার্থীতা সরাসরি বাতিল করা হবে।

(খ) জেলার স্থায়ী বাসিন্দা প্রমাণের সময় হিসাবে সংশ্লিষ্ট ইউনিট পরিদপ্তর/পৌরসভা/সিটি কর্পোরেশন এর যথাযথ কর্তৃক প্রদত্ত প্রমাণ সনদ দাখিল করতে হবে। বিধেব কোটার প্রার্থীদেরকে বিধেব কোটার সর্মভনে যথাযথ কর্তৃক কর্তৃক সনদ সনদ দাখিল করতে হবে।

(গ) যদি কোন প্রার্থী বাংলাদেশের নাগরিক না হন কিংবা বাংলাদেশের নাগরিক না এমন কোন ব্যক্তিকে বিয়ে করেন বা করার প্রস্তুতিতে হন কিংবা কোন সৌভাগ্যবাহী আলাতন কর্তৃক বিলাসিতা অভিযোগে দিহত হন কিংবা কোন মর্মে বা স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান বা স্থায়ী কর্তৃকসের চাকরি হতে বরখাস্ত হয়ে থাকেন তবে তিনি আবেদন করার জন্য যোগ্য বিবেচিত হবেন না।

(ঘ) বর্ণিত পদসমূহে নিয়োগের ক্ষেত্রে সরকার কর্তৃক জারিকৃত সর্বশেষ বিধিবিধান পরিবর্তিত ক্ষেত্রে প্রয়োজ্য বিধি-বিধান ও কোটাগণিত অনুসরণ করা হবে।

০৯। লিখিত/মৌখিক পরীক্ষার অংশগ্রহণের জন্য কোন প্রকার টি/এডি প্রদান করা হবে না।

১০। বিধি:

(ক) বিজ্ঞপ্তি কলাকায়ারখানা ও প্রতিষ্ঠান পরিদপ্তর ওয়েবসাইটে www.dife.gov.bd ওয়েবসাইটে (<http://dife.teletalk.com.bd>) পাওয়া যাবে এবং এ নিয়োগের ব্যবস্থা তথ্যাদি সমস্ত সময় বাসনামা করা হবে।

(খ) এই নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি বা নিয়োগ প্রক্রিয়ায় যে কোন পর্যায়ে পরিবর্তন/পরিবর্তন/বাতিল করার ক্ষমতা কর্তৃক সর্বস্বত্ব করে।

(গ) নিয়োগ পরীক্ষা ও নিবন্ধন সংক্রান্ত যে কোন বিষয়ে নিয়োগকারী কর্তৃকসের নিয়ন্ত্রণ চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে।

(ঘ) নিয়োগের ক্ষেত্রে সরকার কর্তৃক নির্ধারিত সকল কোটা যথাযথভাবে অনুসরণ করা হবে।

(ঙ) উল্লেখ করা হয়নি এমন ক্ষেত্রে সরকারের সর্বশেষ জারিকৃত বিধি-বিধা প্রযোজ্য হবে।

১১। বিজ্ঞপ্তিতে প্রকাশিত পদসমূহের সংখ্যা হ্রাস/সৃষ্টি বা বাতিল এনর্নিক কোন কারণ দর্শনো ব্যতিরেকে যে কোন সময় নিয়োগ প্রক্রিয়া স্থগিত/ব্যতিল/প্রত্যাহার করার অধিকার কর্তৃক সর্বস্বত্ব করে। এছাড়াও একাধিক পদের পরীক্ষা একই দিনে ও একই সময়ে প্রদানের ক্ষমতা কর্তৃক সর্বস্বত্ব করে।

১২। অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণ সংক্রান্ত নির্দেশাবলী ও শর্তাবলী

(ক) চাকরি প্রার্থীকে বা পরীক্ষায় অংশগ্রহণে ইচ্ছুক ব্যক্তি <http://dife.teletalk.com.bd> এই ওয়েব সাইটে আবেদন পত্র পূরণ করবেন।

আবেদনের সময় নীমা নিয়ন্ত্রণ

(i) Online-এ আবেদনপত্র পূরণ ও আবেদন ফি জমাাদান পূরণ তারিখ ও সময়ঃ ১০-১০-২০১১ খ্রি: সকাল ১০:০০টা।

(ii) Online-এ আবেদনপত্র জমাাদানের শেষ তারিখ ও সময়ঃ ৩০-১০-২০১১ খ্রি:, বিকাল ৫:০০টা।

উচ্চ সময়সীমার মধ্যে User ID প্রাপ্ত প্রার্থীকে Online-এ আবেদনপত্র Submit-এর সময় থেকে পরবর্তী ৭২ (বোহাতর) ঘণ্টার মধ্যে SMS-এ পরীক্ষার ফি জমা দিতে পারবেন।

(খ) Online আবেদনপত্র প্রার্থী তার নির্ধারিত লিখিত (সেই ৩০০ x গ্রাফ ৩০০ Pixel) ও স্বাক্ষর (সেই ৩০০ x গ্রাফ ৮০ Pixel) স্ক্যান করে নির্ধারিত স্থানে Upload করবেন। স্বাক্ষর সাইজ সর্বোচ্চ ১০০ KB ও স্বাক্ষরের সাইজ ৬০ KB এর মধ্যে হতে হবে।

(গ) Online আবেদনপত্রে পূর্ণস্বত্ব তথ্য যথেষ্ট পরবর্তী সকল কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, সেহেতু Online-এ আবেদনপত্র Submit করার পূর্বেই পূর্ণস্বত্ব সকল তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন।

(ঘ) এই Online-এ পূর্ণস্বত্ব আবেদনপত্রের একটি রফিন প্রিন্টআউট পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোনো প্রয়োজনে সহায়ক হিসেবে সংরক্ষণ করবেন এবং মৌখিক পরীক্ষার সময় এক কপি জমা দিবেন।

(ঙ) SMS প্রদানের নির্দেশাবলী ও পরীক্ষার ফি প্রদান: Online-এ আবেদনপত্র (Application Form) যথাযথভাবে পূরণ করে নির্দেশিত মতে ছবি ও স্বাক্ষর Upload করে আবেদনপত্র Submit করা সপক্ষে কম্পিউটারে ছবি/স্বাক্ষর প্রদানের Application Preview দেখা যাবে। নির্ভুলভাবে আবেদনপত্র Submit করা সপক্ষেই প্রার্থী User ID ছবি এবং স্বাক্ষরসহ একটি Applicant's copy পাবেন। উক্ত Applicant's copy ছবি Download পূর্বক রফিন প্রিন্ট আউট করবেন। Applicant's copy কে একটি User ID ব্যবহার করে এবং User ID ব্যবহার করে প্রার্থী নিজে স্বাক্ষর করতে হবে কোন Teletalk Pre-paid Mobile নম্বরের মাধ্যমে ০২ (দুই)টি SMS করে আবেদন ফি বাবদ ০১.০২.০২.০৪.০৬.০৮.০৯ নং ক্রমিকের প্রার্থীদেরকে পরীক্ষার ফি বাবদ ১১২/- (একশত) এবং অনলাইন ফি বাবদ ০৬/- (ষোল্ল) টাকা এবং অফলাইন ফি বাবদ ০৬/- (ষোল্ল) টাকা এবং ০৮ নং ক্রমিকের প্রার্থীদেরকে পরীক্ষার ফি বাবদ ০৬/- (ষোল্ল) টাকা এবং অনলাইন ফি বাবদ ০৬/- (ষোল্ল) টাকা অফলাইন ফি বাবদ ০৬/- (ষোল্ল) টাকা ৭২ (বোহাতর) ঘণ্টার মধ্যে জমা দিবেন। এখানে বিধেবতার উল্লেখ যে, "Online-এ আবেদনপত্রের সকল অংশ পূরণ করে Submit করা হলেও আবেদন ফি জমা না গেলে পর্তে Online আবেদনপত্র কোন অবস্থাতেই পূর্তিত হবে না"।

প্রশ্ন SMS: DIFE<Space>User ID লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।

Example: DIFE ABCDEF
Reply Applicant's Name, TK.112/56 will be charged as application fee. Your PIN is 12345678. To Pay fee Type DIFE<Space>Yes<Space> PIN and send to 16222

দ্বিতীয় SMS: DIFE <Space>Yes<Space>PIN লিখে send করতে হবে 16222 নম্বরে।
Example: DIFE Yes 12345678
Reply: Congratulations Applicant's Name, Payment completed successfully for -----

.....

Application for (post name) User ID is (ABCDEF) and Password (XXXXXXXX).

(৬) প্রবেশপত্র প্রার্থীর বিষয়টি <http://dife.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে এবং প্রার্থীর মোবাইল ফোনে SMS এর মাধ্যমে (পুনরাবৃত্তি যোগ্য প্রার্থীদেরকে) যথাসময়ে জানানো হবে। Online আবেদনপত্র প্রার্থীর প্রদত্ত মোবাইল ফোনে SMS সংক্রান্ত যাবতীয় যোগাযোগ সম্পন্ন করা হবে বিধায় উক্ত নম্বরটি সার্বজনিক সক্রিয় রাখা, SMS পড়া এবং প্রার্থী নির্দেশনা তাৎক্ষণিকভাবে অনুসরণ করা বাধ্যশীল।

(৭) SMS-এ প্রেরিত User ID এবং Password ব্যবহার করে পরবর্তীতে রোল নম্বর, পদের নাম, ছবি, পরীক্ষার তারিখ, সময় ও স্থানের/ক্ষেত্রের নাম ইত্যাদি তথ্য সফলিক প্রবেশপত্র প্রার্থী Download পূর্বক রফিন Print করে নিবেন। প্রার্থী প্রবেশপত্রে সকল পরীক্ষার (লিখিত/ব্যবহারিক/মৌখিক) অংশগ্রহণের সময় প্রদর্শন করবেন।

(৮) পুনরাবৃত্তি টেলিটক প্রি-ইমেইল মোবাইল ফোনে থেকে প্রাধীনতা পরিবর্তিত SMS পাঠিত অনুরোধ করে নিজ নিজ User ID এবং PIN পুনরাবৃত্তি করতে পারবেন।

(i) User ID জমা স্বাক্ষর DIFE<Space>Help<Space>User<Space>User ID and Send to 16222
Example: DIFE Help USER ABCDEF

(ii) PIN Number জমা স্বাক্ষর DIFE<Space>Help<Space>PIN<Space>PIN Number and Send to 16222
Example: DIFE Help PIN 12345678

(ক) অনলাইনে আবেদন করতে কোন সমস্যা হলে টেলিটক নম্বর থেকে ১১১ নম্বর অথবা alljobs.query@teletalk.com.bd বা dgorecruitment2019@gmail.com ই-ইমেইলে যোগাযোগ করা যাবে। (Mail এর subject-এ Organization Name DIFE/Post Name: ****, Applicant's User ID ও Contact Number বর্ণনাই উল্লেখ করতে হবে)। এই নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি সম্পর্কিত যে কোন সংশোধন, সংশোধন ইত্যাদি (যদি থাকে), পরীক্ষার তারিখ, সময়, স্থান অথবা প্রার্থীদের জন্য প্রয়োজনীয় তথ্যাদি www.dife.gov.bd ওয়েবসাইটে পাওয়া যাবে; এছাড়া QR Code এর মাধ্যমে বাংলাদেশের একমাত্র রাষ্ট্রীয় অর্গানাইজার টেলিটকের ছব পোর্টাল <http://alljobs.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে সরাসরি প্রবেশ করা যাবে। প্রার্থীকে নিয়োগ সংক্রান্ত বিষয়ে অর্গেট বাকার জন্য টেলিটক ওয়েবসাইটে নিয়মিতভাবে দৃষ্টি রাখতে অনুরোধ করা যাবে।

(ঙ) অনলাইনে আবেদন এবং টাকা জমার রকমটি প্রার্থী নিশ্চিত করবেন। এক্ষেত্রে অন্য কোন মাধ্যম থেকে উক্ত রকম সম্পন্ন করে প্রার্থী প্রার্থীর হলে কর্তৃক দায়ী থাকবে না।

... শেষ তারিখ ও সময়ের জন্য অপেক্ষা না করে হাতে হাতে যথেষ্ট সময় নিয়ে Online-এ আবেদনপত্র পূরণ ও আবেদন ফি জমাাদান করতে পরামর্শ দেয়া যাবে।

(০২) সিসের অধীক্ষক/হিসাব

যুগ্মসহকারী পরিদপ্তর (প্রশাসন ও উন্নয়ন শাখা)

৪

সমস্ত সচিব "বাংলাই" ও পদেরাতি কমিটি
কলাকায়ারখানা ও প্রতিষ্ঠান পরিদপ্তর
আইনগত